

Субботний выпуск - для всей семьи

Городская газета

№ 149 (16779) Суббота, 9 августа 1997 г.

ЗАВТРА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



Примите поздравления!

Рад поздравить строителей - славный отряд тружеников Кузбасса с профессиональным праздником!

Несколько поколений строителей приложили свои руки, разум, душу, чтобы вдохнуть жизнь в когда-то неосвоенную сибирскую землю. С 20-х годов весь Кузбасс стал большой стройкой. Стремительно возводились заводы, шахты, города.

Сегодня на строительных площадках трудятся уже внуки тех, кто закладывал основу индустриальной мощи Кузнецкого региона.

Строитель - это всегда созидатель. И вас, наследников Кузнецкстроя, родят с отцами и дедами преданность своей профессии, умение преодолевать любые трудности, которых сегодня, к сожалению, меньше не стало.

Думаю, нет необходимости доказывать, что социально-экономическое переустройство нашей области, достойная жизнь кузбассовцев в огромной степени зависят от положения дел в строительстве. Вот почему основную ставку нужно сделать сегодня на увеличение масштабов строительства жилья, школ и других объектов социальной сферы. Это очень важно на сегодняшний день. Ведь специфика строительной отрасли такова, что одно рабочее место строителя обеспечивает работой пятерых представителей смежных профессий. А при нашей безработице в области это будет одним из направлений решения такой серьезной проблемы.

Редкой профессии выпадает счастье оставить людям плоды своего труда на многие десятилетия, порой века. Вот почему строить нужно добротно, красиво, быстро.

Уверен, что вам такое по плечу!

Желаю всем строителям Кузбасса идти вперед, оставляя за собой могучие заводы, широкие дороги, красивые города.

Добра, здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

С искренним уважением и благодарностью за ваш созидательный труд

А. ТУЛЕЕВ.

Глава администрации Кемеровской области.

Уважаемые труженики строительной отрасли!

Поздравляю всех вас с профессиональным праздником!

Трудное сейчас время. Недостаточное финансирование приводит к снижению объемов строительства и, как следствие, к потере рабочих мест. Но профессия строителя вечна, без нее нет будущего. Надеюсь, что трудности со временем пройдут, и снова наши строители будут радовать горожан новыми домами и школами, красивыми проспектами.

Искренне желаю крепкого здоровья, благополучия и счастья вам, всем вашим родным и близким!

Г. КОНЫХИН.

Глава администрации города.

ной у нас почти не бывает.

А настрой создают те, кто привык считать себя хозяевами предприятия, нести за его дела моральную ответственность. Это, к примеру, водитель автотягача А. Т. Манагаров.

Он работает на строительстве ЛЭП и настолько

досконально владеет своим ремеслом, что другие постоянно у него учатся.

Более двадцати лет

трудится в коллективе

бригадир слесарей-монтажников В. Ф. Толстиков.

Его бригада всегда работает с отличным качеством.

Тракторист В. В. Смирнов так классно выполняет свои задания, что

они на Украине, теперь

это - ближнее зарубежье.

Но надежда на поставку

две новых машин у нас есть, сейчас ведем об этом переговоры.

- А людей у вас достаточно?

- При таком обилии техники много людей не требуется. В штате 170 человек. Все - специалисты высокого класса. У нас давно уже сложился стабильный коллектив, люди работают по многу лет. Есть, конечно, и молодежь, но она быстро включается в общий настрой, и проблем с качеством работ и дисципли-

(Окончание на 2-й стр.)

С ПАРТНЕРАМИ ОТНОШЕНИЯ - САМЫЕ ПОРЯДОЧНЫЕ

Наши интервью

В октябре текущего года коллектива ЛШСМУ-3 отметит свой полувековой юбилей. За это время предприятие прошло через ряд реорганизаций, но специфику свою - как строительная структура - сохранило. И сейчас живет относительно благополучно. Как ему это удается - разговор с директором предприятия Василием Ивановичем ПОДДУБНЫМ:

- Мы выполняем все виды общественных работ. А недавно приняли в штат и отделочников. Так что, можем теперь и штукатурить, и плитку кладь.

Предприятие оснащено всей необходимой техникой. Здесь мы ни у кого

ничего не просим, подкупаем понемногу новую. Недавно КамАЗ приобрели, «Газель». Решаем вопрос о тракторах. Наши Т-150 подносились, надо их менять, а производятся они на Украине, теперь это - ближнее зарубежье. Но надежда на поставку

РАЗГОВОР «НАПРЯМУЮ»

За два часа около ста звонков прозвучало в кабинете главы городской администрации Г. В. Коняхина. «Прямая линия», проводившаяся во вторник, действительно накалила ни на секунду не умолкавший телефон.

И география проживания, и возраст звонивших был самым разнообразным - от Поляса до Никитинки, от молодых мам до семидесятилетних старушек. А вот проблемы во многом общие. Прежде всего это вопрос о том, когда наконец будет погашена задолженность по зарплате работникам бюджетной сферы и выплачены детские пособия. Особенно много звонков было от учителей - полгода без зарплаты дают о себе знать. Геннадий Владимирович отвечал, что часть отпускных будет выдана буквально на следующий день после «прямой линии», а до конца августа должны быть выплачены все отпускные и, возможно, удастся наскрести на частичное погашение задолженности предыдущих месяцев. Вообще, в данной ситуации и в данное время, когда в основном приходится рассчитывать на собственные силы, приоритетом в распределении финансов является подготовка к предстоящему отопительному сезону. Решатся эти вопросы - возьмемся за следующие. А рассредоточивать средства на всех помаленьку - в итоге можно проиграть по-крупному.

Наверное, и эти слова мэра были слабым утешением для педагогов, но и давать пустых обещаний он тоже не хотел. Кстати, звонки по подготовке жилья к зиме составили добрую треть, если не больше. К примеру, 31 год жители дома по проспекту Кирова, 81, не имеют возможности пользоваться горячей водой. Восемь лет вообще без воды обходятся жители ряда домов по улице 8 Марта. Затоплен подвал общежития по проспекту Ленина, 57/3. Требуется ремонт межпанельных швов в доме по проспекту Ленина 55/1. Рушатся

балконы в доме по ул. Пушкина, 19. И этот список жалоб можно продолжать и продолжать. По каким-то домам, отдельным квартирам мэр сразу давал ответ, по каким-то просил перезвонить еще раз, когда положение изучат специалисты коммунальных служб.

Следующая больная тема - лекарства инвалидам. Их практически перестали отпускать бесплатно через аптеки. Какую-то разовую помощь можно оказать, но в целом проблема решается тяжело.

Немало звонков было как раз по поводу телефонов, точнее, их отсутствия. Вроде бы РУС пообещал ветеранам войны бесплатно обеспечить связь, но кое-где уж слишком подзатянулась установка телефонных номеров.

Волеет горожан и благоустройство дворов, состояние дорог и даже тополей, которые по своей старости представляют реальную угрозу для жителей соседних домов - не ровен час подломятся и упадут.

Несколько звонков было посвящено домашним собакам, гуляющим без намордников и поводков. А вдруг укусят?

Часть звонивших побоялась представиться, но зато рассказали немало интересного о должностных злоупотреблениях руководителей предприятий. Некоторые попросились на личную аудиенцию с мэром.

Конечно, далеко не всем удалось дозвониться по «прямой линии». Но самые упорные достали Коняхина в этот же вечер даже в Кемерове, в студии программы «Сегодня», куда он был приглашен по случаю стодневного своего пребывания в должности мэра Ленинска-Кузнецкого.

И. ЧИКУРОВ.

ПУТЕВКИ - ДЕТЬЯМ

Двенадцать ребятишек вернулись на днях из санатория «Анжерский». А еще 15 отправились туда и в санаторий «Прокопьевский».

Первой группе помогли добраться к месту отдыха и обратно автобусники ПАТП № 1 - отвезли и привезли. Ребятам и их родителям эти поездки обошлись бесплатно.

А бесплатные путевки

в санатории получили все эти ребята, 27 человек, - как дети из малообеспеченных семей.

Еще пять ребятишек с мамами отдохнули и отдохнули в санатории «Бодрость» (г. Юрга). Эти путевки «Мать и дитя» выделены для семей с детьми-инвалидами.

М. ВЕРИНА.



С ПАРТНЕРАМИ ОТНОШЕНИЯ – САМЫЕ ПОРЯДОЧНЫЕ

(Начало на 1-й стр.)

после него никакого грейдера не надо. Только хорошее можно сказать о газорезчике В. И. Амельянове, слесаре-монтажнике О. Л. Губском, электросварщике Г. А. Греханове и многих других. Можно с уверенностью утверждать, что в нашем коллективе практически нет случайных людей. Каждый - на своем месте. И я как директор стараюсь делать все возможное, чтобы обойтись без сокращений. Потому что увольнять просто некого.

- Как у вас обстоят дела с заказами? Наверное, сейчас сложно их находить?

Без работы мы летом никогда не остаемся, трудности бывают только зимой. Во-первых, у нас есть постоянные заказчики, с которыми нас связывает многолетнее партнерство. Например, дирекция по капстроительству АООТ "Ленинскоголь", шахты "Комсомолец", "Инская", погрузочно-транспортное управление. А во-вторых, мы не отклоняем ни одного предложения, даже если оно не сулит большой выгода. Особенно, если это муниципальный объект. Мы ведь живем в этом городе, нам его и благоустраивать.

Кроме того, заинтересовываем заказчиков снижением оплаты. Им выгодно работать с нами. Отношения у нас с ними - самые порядочные.

Ну и гарантируем качество, конечно. У фирмы репутация солидная, на все виды работ имеются лицензии. К тому же наше предприятие - единственное в городе, имеющее лицензию на выполнение ремонта и монтажа грузоподъемных механизмов. Благодаря всем этим фактам оно всегда было и остается рентабельным. Бывают, конечно, сложные моменты, но потом мы выправляем положение.

- Где вы работаете в настоящий момент?

Заканчиваем строительство вентиляционной установки на шахте «Ком-

сомолец». Здесь же ведем крупные работы на производственной котельной. Строим бойлерную для котельной ППШ. На втором гидроузле ведем строительство ЛЭП-6. В совхозе «Мунгатский» заканчиваем отделку молокозавода. И выполняем еще ряд мелких заказов.

- Объекты так разбросаны. Как вам удается регулировать ход работ?

Каждое утро собираем оперативную планерку, где все четко и конкретно определяем. Руководители участков докладывают о состоянии дел на объектах, а главный механик - о состоянии техники. И к восьми часам все уже знают, кто чем будет занят в течение дня.

- Неужели не бывает никаких сбоев, непредвиденных помех? Непонимание, к примеру, срыва объекта...

Срыв работ исключен. Мы ведь уже пять лет работаем по контрактной системе. А в контракте все четко оговорено. Нарушил - отвечай. Каждый год принимаем коллективный договор, который внимательно прочитывается и обсуждается в коллективе, прежде чем будет подписан. Профсоюза у нас нет, от имени коллектива выступает выборный совет предприятия. Так что, обязанности каждого строго регламентированы. И также строго выполняются.

Что касается нарушения дисциплины, это иногда случается. Но за такие вещи мы наказываем экономически. Потеряет человек процентов семьдесят зарплаты - в другой раз задумается. Вообще же, в нашем коллективе дисциплина на хорошем уровне. Зарплата отстает, но не надолго. Условия для работы созданы нормальные. Техническое оснащение производства - стопроцентное. Поэтому люди держатся за место.

- Социальные программы на вашем пред-

приятии развиваются?

- Не в таком объеме, как хотелось бы. Но кое-что для людей делаем. Дети наших рабочих летом отдыхают в лагерях по 10-процентным путевкам, взрослые - в санаториях и домах отдыха. В этом году пять человек поправили здоровье в Белокурихе.

До недавнего времени мы обеспечивали своих рабочих благоустроенным жильем. На улице Надежной нам отведен целый массив под застройку коттеджей. И сейчас там есть недостроенный домик. Но туда со средствами, поэтому сдача откладывается.

Обеспечиваем людей продуктами, которые получаем по бартеру. Стремимся при этом, чтобы не были они дороже, чем в розничной торговле. Разницу берем на убытки предприятия.

- Как у вас дела с дебиторской задолженностью? Или у вас нет должников?

Почему же, есть. Кто-то нам должен, кому-то мы. Но, по большому счету, все же положительный баланс перевешивает. Просто мы стараемся быть во всех отношениях порядочными партнерами, и заказчики это ценят. И также стараются не подводить нас. А выигрывают в результате все: и заказчики, и наше предприятие, и город в целом.

**Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.**

Люди, которых вы видите на этом снимке, делают наш с вами город чуть-чуть лучше и красивее. Они готовят необходимые узлы, детали и прочие конструкции для бригад ЛШСУ-3, которые работают на городских объектах. Во многом благодаря их труду коллектив досрочно выполняет производственные задания.

На снимке: звено К. М. Пиева: А. Л. Долгушин, звеньевой, сварщик Г. А. Греханов и тракторист С. Г. Савченко.

Фото М. НИКОНОВА.

ГЛАВНЫЙ ЗАКАЗЧИК – ГОРОД

Коллектив «МЖКспецстроя» закончил строительство теплотрассы от котельной шахты имени 7 Ноября. Не исключено, что уже в этом отопительному сезоне начнется ее эксплуатация, если будет решен вопрос с теплоизоляцией.

Кроме того, «эмжековцы» продолжают работать на котельной «Энергетик». Здесь они завершают строительство крытого угольного склада. А находящееся рядом брошенное здание приспособливают под крытый склад соли и песка. Вообще-то, этот склад вначале планировалось построить на территории ДЭУ. Завезли туда стройматериалы. А потом выяснилось, что в

угольная подработка шахты имени Кирова, и будущее сооружение может просто провалиться. Вот и пришлось искать другой вариант.

- Мы по-прежнему плотно работаем с городской администрацией, - говорит директор фирмы А. Л. Кузеванов. - Выполняем самые нужные, порой низкооплачиваемые заказы. Но такова наша специфика.

Взялся коллектив привести реконструкцию кровли на домах № 10 и 14 по улице Юргинской. К зиме собирается успеть.

Но главное его упование - на внедрение технологии производства пенополиуретана. Есть у фирмы отечественное оборудование, но отсут-

ствуют необходимые для производства этого материала компоненты. На импортное оборудование и компоненты от фирмы «Нестан» - лучшего производителя пенополиуретана в Европе - заключены все необходимые договоры, но они тоже пока не поступили. Поэтому специалисты высокого уровня, специально для этого обученные, занимаются не своим делом. Кое-кто из них даже подумывает об уходе. И забота фирмы - удержать их, пока не прибудут техника и сырье.

- Я надеюсь, что в ближайшее время все заказы поступят, - говорит Андрей Леонидович. - И уже в этом году мы сможем заизолировать несколько километров теплотрасс.

А. СТЕПАНОВА.

И стала настоящим мастером



Валентина Алексеевна, - я люблю с ним общаться. Конечно, сказки рассказываю, но больше всего нравится слушать, когда он сам рассказывает или спрашивает: «Баба, расскажи, какая ты молодая была?»

В коллективе В. А. Жеребцову глубоко уважают, хотя бывает, что кому-то не нравится ее прямолинейность: что думает, то и выскажет. Тридцать два года на стройке - срок немалый. Семнадцать лет работает с ней Наталья Аркадьевна Ерсанова, начальник участка. «Валентина Алексеевна - прекрасный специалист, за что ее и ценят», - говорит она.

В профессиональный праздник - День строителя - Валентине Алексеевне исполняется полвека. Но кто скажет, что ей столько стукнуло?

Т. БАРАНОВА.

На снимке: В. А. Жеребцова.

Передо мной сидела молодая симпатичная женщина с усталыми, печальными глазами. Рядом что-то по-детски лепетал ее маленький сынушка Олежка. Еgo еще не коснулись тяготы этой жизни. А мама их изведала уже через край. Исповедь Лены была долгой, тяжелой, безрадостной. Исповедь женщины, вынужденной каждодневно бороться со страшным недугом любимого человека.

ПОЗНАКОМИЛИСЬ они случайно, в подъезде. Зимним вечером Лена возвращалась домой от подруги. Открывая дверь в подъезд, услышала на лестнице голоса. Почему-то ехнуло тогда сердце, застучало сильнее. На площадке между первым и вторым этажами стояли незнакомые парни. Когда Лена поднялась, один из них - высокий, крепкий, обаятельный - отодвинул товарищем в сторону, дружелюбно улыбнулся, вежливо попросил проходить. Потом Лена часто видела его то в подъезде, то на улице возле дома. И он, заметив ее, всегда улыбался. Мягко, по-доброму, даже не объяснять как. А однажды, когда Лена была дома одна, в дверь позвонили. На площадке стоял он, Сергей. Смузенно поздоровался, помолчал, собираясь с духом. Затем расстегнул куртку и достал букет цветов. Это были розы. Зимой!

Их первый вечер был сказочным. Медленно падал пушистый снег, нависая на шапках и плечах, но они этого не замечали. Все шли и шли куда-то, похожие на Деда Мороза и Снегурочку. И совсем не хотелось расставаться.

Встречи и свидания затянулись на три года, как в старину. Поняв, что ждет ребенка, Лена сказала об этом Сергею. Тот очень обрадовался, коротко сказал как само собой разумеющееся: «Все, завтра идем в ЗАГС». Отгуляли свадьбу, родился сынушка. Сергей не отходил от кроватки малыша, очень переживал, если тот расплачется или закапризничает.

Первое время все шло прекрасно. Брат, уехав из города, оставил им квартиру и машину. Сережа приносил в дом хорошие деньги, работая в какой-то частной фирме. Вскоре обзавелись всем, в чем нуждается современная молодая семья. Когда Олежке исполнилось десять месяцев, он начал самостоятельно ползать, сидеть, и играть. Но тут Лена внезапно заболела: вышла после стирки на балкон развесывать белье, вся в поту, видать, и продуло. К вечеру поднялась температура, началась жар, ночь промучилась, а утром Сергей вызвал «скорую», и ее увезли в больницу. Диагноз был серьезным - двухстороннее воспаление легких плюс мастит. Больше месяца пришлось провести на больничной койке.

Когда выписалась, Сергей как-то необычно суетился возле нее словно виноватый. Но дома были чистота, порядок, и упрекать мужа было на первый взгляд не за что. Утром Лена как всегда стала будить его на работу. Он же не встал, сказал, что болен и пойдет в поликлинику. Однако никуда не пошел, так весь день в постели и пролежал. К вечеру ему стало совсем худо: лицо побледнело, щеки ввалились, временами он впадал в забытье. Приехавший со «скорой» врач осмотрел больного, измерил давление и пульс, сделал укол, а потом сказал ей сурово: «Ваш муж наркоман. Вы почему мне сразу не сказали? Ему лечиться надо».

Лена, сев у кровати спящего ребенка, впервые за все время замужества горько заплакала. Ей милый, любимый Сережа - наркоман? Как все это случилось? Что будет дальше с ним?

Она решительно растолкала дремлющего мужа, впервые повысила на него голос: «Выкладывай всю правду, без утайки рассказывай!». Сергей морщился, отворачивался, но Лена не отставала. И тогда он, сдавшись, поведал ей историю своего падения.

ПОКА ЛЕНА была в больнице, ребенок находился у свекрови. Сергей подрабатывал по вечерам извозом на машине. Как-то у автовокзала подошли к нему знакомые парни, попросили созвать в Бабанаково. Неблизко, но край, говорят, надо, пообещали хорошо заплатить. Съездили. На обратном пути парни стали какими-то веселыми, разговорчивыми, беспричинно смеялись, предложили ему созвать их еще, выгод-

ная, дескать, клиентура. Платили они, на самом деле, не скучая, и стали у Сергея постоянными пассажирами. Позже он понял, что ездят парни в Бабанаково за наркотиками, употребляют их сами и приторговывают.

Однажды они предложили и ему попробовать: ни запаха, дескать, не будет, ничего, ни один гаишник не докопается. Сергей вежливо отказался, да парни и не настаивали. А как-то он повез их, будучи сам в подавленном настроении: состояние Лены было тяжелым, проходил период кризиса, его к ней даже не пускали. В голову лезли различные мрачные мысли, хотелось отвлечься от их назойливой круговорти. Напиться? Он не любил этого и презирал пьяниц. Но нужен был какой-то выход.

В Бабанаково им не повезло - попали в милиционскую засаду. Только сунулись парни в дом, и тут же назад, давай убегать. На ходу попрыгали в

ЛЕНА РАСТЕРЯЛАСЬ, не знала, что делать. Пошла к родителям, все им рассказала. Они поняли ее горе, успокоили, пообещали помочь деньгами для лечения. Свекровь восприняла все иначе. Говорила, что сын у нее всегда был хорошим, не хулиганил, не воровал, ни в чем не нуждался, а вот когда женился, то родителей забыл, пашет с утра до ночи. Но потом остыла, просила ничего не говорить отцу. Сергею тем временем становилось все хуже, ломка делала свое. В местной наркологии с лечением не получилось, договорились положить его в больницу, в реанимацию, на два миллиона закупили лекарства. Там ему очистили кровь, кололи витамины, дней через пять выписали. Сергей вышел на вид совершенно здоровый и повеселевший. Все опять пошло своим чередом, жили мирно и спокойно, размеренно, получая удовольствие от маленьких семейных радостей.

выписывают. Если сам потом будешь держаться, значит, все в порядке. А если уколешься - лечится зря. Сергей сказал, что и сам не уверен, раз гарантии не дают. Тем более, что наркотики проходят сейчас на каждом углу, да и друзья почти все шириются.

Вскоре из дома пропали телевизор, видеомагнитофон, швейная и стиральная машины. Лена не знала что делать. Ходила в милицию, но там объяснили, что уголовное дело завести не могут, ведь он из дома брал, не воровал. Но дошло и до этого.

СЕРГЕЙ уже никого не стеснялся. Приходил домой с другом Володей, и тот вводил ему наркотики. Лена впервые с отвращением увидела, как вводят иглу в подмышку. И неприятно было смотреть на мужа в этот момент: ноздри у него расширялись, он тяжело дышал, глаза становились какими-то безумными.

Так продолжалось день за днем, пока Сергея не арестовали. Залезли они с Володей, как выяснилось, к знакомым в квартиру и украли видеотехнику. Кто-то узнал их, когда выносили из подъезда коробки и сумки. Пришлось возить в изолятор продукты, курево, одежду. Лена получала от Сергея большие письма, где он просил прощения, говорил, что отвык от наркотиков и больше ее на дух не выносит. Обещал, что заживут как после свадьбы, писал, что очень скучает по ней и по сынишке, никогда больше ее не огорчит.

Так и было первое время, когда состоялся суд и Сергею дали два года условно. Он убирал в доме, готовил, ласково встречал ее с работы, играл с Олежкой. Но однажды после работы ей никто не открыл дверь. Вошла сама - обувь на месте, одежда - тоже. Заглянув в спальню, она все поняла - Сергей опять был «отъеханный»... Пришел друг Володя, приготовил дозы, ввел себе и Сергею. «Давно?» - только и смогла выдохнуть Лена. «Да уж недели две», - ответил Володя, глядя на ничего не соображающего друга.

Всю ночь Лена не могла уснуть. Муж лежал рядом, тихо спал, дыша ровно и спокойно. Утром она пыталась поговорить с ним, но Сергей только виновато вздыхал и отмалчивался. После обеда ему стало совсем плохо, он тяжело дышал, весь покрылся потом. Жалобно смотрел на нее, не говоря ни слова. Лена не выдержала, достала из кошелька 50 тысяч и бросила на стол, разрыдавшись. «За что мне все это? Когда ты человеком станешь? Все нервы вымотал, всю жизнь отравил, проклятый...».

Сергей вскоре вернулся с Володей, сделали друг другу инъекции. Придя в себя, начал просить прощения в который раз, говорил, что любит ее с сыном и обещал, как всегда, завязать с наркотиками. Обвиняет не себя, а жизнь - вот если бы наркотики не продавались на каждом углу, если бы не сложились такие семейные обстоятельства, может быть, он бы и не втянулся.

СНОВА идут серые, безрадостные дни. Сергей о работе и не помышляет, сидит дома, играет с ребенком. Но когда начинается ломка, он жалобно просит денег у Лены. Она дает: куда деваться, пусть лучше дома, чем куда-то опять пойдет воровать.

...У нее усталые, печальные, но не потерявшие надежду глаза. Удивляюсь, сколько силы и терпения у этой крупной, миловидной женщины:

- Мы по-прежнему любим друг друга. Хочу сохранить сына отца, да и без нас он совсем пропадет. Ему нужно хорошее лечение. Он ведь не безнадежный наркоман, готов хоть завтра завязать, если... Вот это «если». Пока с деньгами трудно. А Серега стал как-то безвольный, беззащитный. Его надо поддержать.

Сейчас она пишет письма специалистам, ездит в другие города к наркологам, но надежных способов лечения не находит. И она не одна в своем горе. В поездах познакомилась со многими другими женщинами, у которых родные и близкие подвержены этому страшному недугу.

Можно долго рассуждать о том, кто виноват. Извечный вопрос. Надо что-то сделать, чтобы не страдали такие несчастные семьи. Кто им поможет? Вероятность полного излечения остается по-прежнему проблемой. Остается только надеяться и верить.

В. МАРИН

«МОЙ МУЖ -



машину: гони, Серега, спасай! Он сворачивал с одной улицы на другую, путал следы, уходя от погони. Где-то позади слышался вой сирены, чудились крики и шум, но они были уже далеко. Пронесло. Возле ДК в тот вечер толпилась молодёжь, была дискотека, и парни решили попромышлять здесь. Вернулись довольные, начали сразу же колоть друг друга, давай и ты, говорят, Серега, расслабься, небось перепугался, когда от ментов бежали. Он вроде бы отказался, но потом подумал: приди в пустую квартиру, а Лена, может быть, уже никогда не переступит порог, и он не услышит ее ласковый голос, не обнимет и не приласкает... Будь что будет. «Давно бы так, - сказал один из парней, вводя ему иглу в вену. - Сейчас так хорошо станет, как заново родишься».

Действительно, стало легче на душе, плохое настроение улетучилось, благодать разлилась по всему телу. «Спасибо, мужики, спасли от хандры», - радостно промолвил Сергей. Те довольно заулыбались: скоро еще попросишь.

На другой день все было хорошо, голова не болела как после водки. Поехал в больницу, там сказали, что кризис миновал, дело пошло на поправку. Ободренный, он забрал Олежку, уложил его дома спать, включил телевизор и завалился на диван. Дрему прервал звонок в дверь. Один из его клиентов, Володя, просил опять созвать в Бабанаково: вчера мало взяли, да и свою дозу Володя как раз ему и отдал. Сергей, конечно, отказался, но пришлось рассчитаться деньгами. «Хочешь, и тебе привезу?» - спросил Володя. «А что? - подумал Сергей. - Сегодня праздник, жена пошла на поправку, да и плоховато что-то становится». Согласился. И часа через два Володя уже колдовал на кухне, делая ему инъекцию. Понял при этом с видом знатока, что лучше колоться под мышку, в пах или под языком - никто не догадается.

Так он и втянулся. Возил их уже бесплатно, за это ему регулярно делали уколы. Перед выпиской Лены решил завязать, но ничего не получилось, едва не помер. Словом, пора лечиться.

Но вскоре Лена почуяла неладное, хотя Сергей внешне не изменился, был по-прежнему ласков и нежен, постоянно занимался с ребенком, домой приходил вовремя. Что-то тревожило ее, и однажды ночью она тайком проверила у мужа руки. Следов уколов не нашла и успокоилась. Она не знала, что наркоманы колются и в другие места.

А потом Сергей бросил работу, сказал, что выгоднее калымить. Стал много спать и регулярно куда-то уходить со знакомыми. Однажды Лена заметила, что у них пропали деньги. Спросила у Сергея. Тот ответил, что пришло вложить в калым, вернутся в тройном размере. Но не вернулись...

Знакомый коммерсант предложил Лене работу в киоске. Она согласилась - сутки работаешь, трое дома, да и деньги вовремя. И вот приди как-то с работы, Лена собралась с Олежкой в гости.

Открыла шкаф - и замерла в изумлении. Все вещевые полки были почти пустые, исчезли Олежкины костюмчики, подаренные ему на годик, комплекты совсем нового постельного белья и еще много чего другого. Ограбили? Тревожная мысль заставила осмотреть всю квартиру. Видеотехника на месте, но пропали обручальные кольца, золотые цепочки, сережки. Все-таки кражи. Она уже хотела идти звонить в милицию, но тут явился муж. «Лена, прости, это я... Все верну, уже нашел калым, заработаю и выкуплю». Он признался, что опять колется. Задолжал друзьям, пришлось отдать кое-какие вещи и золото. «Все, - выдохнул удрученно, - я, наверное, больше не смогу вылечиться».

Лена горько заплакала. Ей было жаль и себя, и Сережку, и Олежку, который тоже захныкал, глядя на маму. Вновь собрали семейный совет, решили лечить Сергея в Белове за плату. Пока собирали необходимые 5 миллионов, из дома исчез радиоприемник. Разбираться не стали, чтобы не портить себе и Сергею настроение. Но в Белове ничего не получилось. Оказывается, методика лечения там стандартная: делают уколы, очищают кровь и через пять дней

С ПРАЗДНИКОМ, ФИЗКУЛЬТУРНИКИ!

Сегодня отмечается Всероссийский день физкультурника. Сердечно поздравляю спортсменов, ветеранов, любителей спорта и всех горожан с этим замечательным праздником здоровья, бодрости и силы духа!

От всей души благодарю работников физической культуры, специалистов спортивного управления за их труд на благо развития физической культуры и спорта в городе.

Всем тем, для кого физическая культура и спорт стали основой, содержанием жизни, желаю крепкого здоровья, творческих успехов и благополучия! Успешных вам старта!

Г. КОНЯХИН.
Глава администрации города.



СРАЗУ ШЕСТЬ РЕКОРДОВ!

В конце июля в Иркутске состоялась матчевая встреча по пауэрлифтингу сборных команд России и Японии.

На нее был приглашен в качестве участника заслуженный мастер спорта Константин Павлов. Кстати, хозяева взяли на себя все расходы по размещению и питанию спортсмена и его тренера.

Константин, в свою очередь, не подвел ожиданий организаторов соревнований, сумел порадовать болельщиков, а их собралось в стенах иркутского Дворца спорта более двух тысяч человек. Чемпион мира установил шесть рекордов России. Обычно Павлов выступает в весе до 56 килограммов. На этот раз серьезных соперников у него не было, и он решил попро-

бовать свои силы в весе до 60 кг. Когда встал на весы, стрелка показала 58,4 кг.

В приседаниях Костя начал соревнования с веса 230 кг, затем сразу пошел на вес, превышающий рекорд России на 5 кг. - 250 кг. Успешная попытка. В третьем подходе ему покорился фантастический вес - 260 кг. Таким образом, рекорд России был обновлен сразу на 15 килограммов.

В жиме лежа соревнования начали со 160 кг, во втором подходе на 2 кг улучшил рекорд России, подняв 170 кг. В третьем подходе справился и с весом 172,5 килограмма.

За последние два ме-

сяца после выступления на чемпионате Европы Павлову удалось значительно прибавить и в тяге становой, что очень должно помочь на мировом новоярском чемпионате в Чехии. В Иркутске Костя начал выступление в тяге с непривычно большого для себя веса - 200 килограммов. Затем подошел к весу 215 кг, и в сумме получилось 647,5 кг, что на 2,5 кг больше рекорда России в сумме троеборья.

Планируется выступление на этих соревнованиях наших спортсменок Татьяны Ельцовой и Елены Курбаковой, которой также удалось победить на прошлогоднем чемпионате Европы. Татьяна впервые будет выступать на подобных соревнованиях, однако показанный недавно на тренировке результат 90 кг при весе 48 кг позволяет рассчитывать на первое место. Ведь в прошлом году чемпионкой стала спортсменка с результатом 82,5 кг.

Сейчас К. Павлов проводит подготовку в спортивном лагере «Орленок»,

а в середине августа ему предстоит отстаивать звание чемпиона Европы по жиму лежа в г. Гетеборге (Швеция).

Планируется выступление на этих соревнованиях наших спортсменок Татьяны Ельцовой и Елены Курбаковой, которой также удалось победить на прошлогоднем чемпионате Европы. Татьяна впервые будет выступать на подобных соревнованиях, однако показанный недавно на тренировке результат 90 кг при весе 48 кг позволяет рассчитывать на первое место.

Ведь в прошлом году чемпионкой стала спортсменка с результатом 82,5 кг.

И. ДЕРЕВЯНКО.

Тренер.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ЧТО ОХРАНЯЕМ,
ТО ИМЕЕМ

Следствием управления внутренних дел города возбуждено уголовное дело по фактухищения чужого имущества.

Небезынтересна ситуация, предшествующая ей. В ту ночь начальник охраны шахты «Комсомолец» отправился на обычную проверку своих подчиненных. И каково же было, видимо, его удивление, когда он не застал их на своем рабочем месте. Правда, они находились тут же, на шахте, а вернее, в одном из ее материальных складов. Троє охранников и сторож были застигнуты в самый разгар своей несколько отличающейся от их прямых обязанностей деятельности - они готовили к выносу 32 мягких стула и стиральную машину.

А ведь прав оказался классик-сатирик современности говоря: «Что охраняешь, то и имеешь. Ничего не охраняешь - ничего не имеешь». Первое - предпочтительнее, второе - спокойнее. И честнее.

КРОВАВЫЕ ДЕНЬГИ

В наши дни, когда многие и многие пожилые люди стали обладателями довольно приличных сумм денег из выплаченных пенсий, они все чаще становятся жертвами грабителей, а то и убийц. В производстве следователей прокуратуры города находится несколько уголовных дел, подтверждающих этот факт. Вот только один пример.

25 июля в дежурную часть УВД города поступило сообщение о том, что обнаружены труп пожилого мужчины с явными признаками насильственной смерти: «у него разбита голова, а из груди торчит нож».

Прибывшая на место оперативно-следственная группа действительно нашла в летней кухне одного из домов по улице Ботанической указанный труп 68-летнего человека. У него было перерезано горло, на теле оказалось не менее пяти ножевых ранений, в левой стороне груди, в облас-

ти сердца, был воткнут нож, накладной карман рубашки на груди сорван.

Сестра погибшего рассказала, что ее брат незадолго до случившегося получил пенсию за четыре месяца и обналичил облигации. При себе имел не менее шести миллионов рублей.

Участниками группы была выработана единственная и оказавшаяся абсолютно правильной впоследствии версия, что убийство произошло из-за корыстных мотивов.

У мужчины, задержанного вскоре по подозрению о причастности к происшедшему, нашли часть денег из принадлежавших погибшему. Купюры были покрыты кровью.

НЕЗАДАЧЛИВЫЕ УГОНЩИКИ

Проездя мимо больницы № 5 города Полясаева, патруль отдела вневедомственной охраны обратил внимание на автомобиль «Жигули», который как-то странно, крайне не уверенно тронул с места. Немного проехав, водитель машины наскочил на бордюр, и мотор заглох.

Решено было проверить документы у водителя. Однако ни у кого из трех людей, находившихся в «Жигулях», никаких документов вообще не оказалось. Внезапно из-за угла появился еще один мужчина и тоже направился к автомобилю, но, заметив людей, одетых в форму, бросился бежать. Его догнали и присоединили к задержанной троице. А тут как раз подошел и настоящий владелец машины, предъявивший все соответствующие документы.

Как выяснилось, угонщики разобрали замок зажигания. И позже по доставлении в отдел милиции у одного из них и была обнаружена монтировка.

Один из задержанных - условно осужденный. Но, как видим, легко пошел на новое преступление.

Подборка составлена по материалам, предоставленным УВД и прокуратурой ОВО города.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6365

Адрес
редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 4462
Цена одного экземпляра - 600 руб.